



Казахстанцы стали меньше читать. Каждый четвертый житель крупных городов либо не прочитал ни одной книги за год, либо чтением не увлекался никогда.

Часто ли читают остальные? И что именно читают? Об этом поинтересовались социологи Института политических решений.

Большинство участников опроса – 40%- прочитывают несколько книг в год; каждый пятый – 1–3 книги в месяц; тех, кто выделяет время на чтение книг ежедневно, меньше – 13%. Четверть населения, определившая себя как «не читающая», делится на две категории: 15%, которые не прочитали ни одного произведения за год, и почти 10% признавшие, что чтением не увлекались никогда.

Социологи ИПР выяснили, что самые читающие люди в возрасте 50–59 лет. И в основном женщины. В разрезе городов, самые читающие – Петропавловск, Алматы и Астана. С противоположной стороны рейтинга расположились города с распространенными ответами «никогда не увлекался чтением»: Тараз, Костанай и Атырау.

На вопрос «Какие жанры литературы вы предпочитаете?» социологи получили разнообразные ответы, но первенство все же за детективами. На втором месте по популярности – исторические романы. Замыкают тройку лидеров любовные романы. Почти в одинаковой степени жителям крупных городов интересны «деловая литература» и казахская классика. Еще меньше казахстанцев интересует «научная и справочная литература», «зарубежная классика» и биографии. Закрывают рейтинг жанровых предпочтений фантастика, детские книги, русская классика и поэзия.

В разрезе возрастов ярко выраженных различий не наблюдается: все безоговорочно выбирают детективы. Единственное исключение – молодежь 18–19 лет, отдающая предпочтение любовным романам. И в качестве примечания: в тройку предпочтений 60-летних (и старше) вошла казахская классика.